دولة الإمارات العربية المتحدة                                               المادة : الفيزيـــاء

وزارة التربية والتعليم والشباب                                             الصف :الثالث الثانوي العلمي

إدارة منطقة الفجيرة التعليمية                                               اليوم والتاريخ:

مدرسة سيف الدولة الثانوية                                                 الزمن :ساعتان ونصف

                امتحان نهاية الفصل الدراسي الأول  _   ديسمبر  - 2001

    على الطالب التأكد من عدد صفحات الأسلة وعددها  (             ) 

                                            الإجابة على نفس الورقة

السؤال الأول :                                                                             ((  50درجة )) 

أولاً:اكتب بين قوسين المصطلح العلمي المناسب فيما يلي :                          [ 15 ] درجة 

1) خط وهمي يبين المسار الذي تسلكه جسيمات المائع                               (                         )

2) ترددات مصاحبة للتردد الأساسي الناتج عن عن اهتزاز مصدر الصوت        (                          )

3) عدد كبير من الموجات الصوتية تتجمع في زمن قصير مسببة تركيز للطاقة الصوتية (                       )

4) حركة تكون فيها قوة الإرجاع متناسبة طرداً مع مقدار الإزاحة الحادثة للجسم  (                          )

    المهتز عن موقع الاتزان وفي اتجاه معاكس لها                                         

5) حركة تتكرر بكيفية واحدة في فترات زمنية متساوية                                (                          )

ثانياً:املأ الفراغات التالية بما يناسبها علمياً: 

1) العواصف والأعاصير مثال على الجريان --------- لمائع 

2)  من التطبيقات العملية على ديناميكا الموائع --------- و----------- 

3)  في الحركة التوافقية البسيطة علاقة العجلة مع الإزاحة -------- ولكن باتجاه ----------- 

4)  جميع النقاط التي تبعد عن بعضها مسافات تساوي طول الموجة أومضاعفاتها تكون ------------

5)  --------- يحدد درجة الصوت بصورة رئيسية 

6) ظاهرة حيود الضوء تبين أن الضوء ذو طبيعة ---------- و -------------- 

جـ – من الشكل المقابل أوجد مايلي علماً بان g=10m/s و ρ=1000kg/m3 
    1- سرعة الجريان في المقطع A2
    ------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------  

2-سرعة الجريان في المقطع A3 :

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

3- كمية الماء التي تخرج من المقطع A2 خلال 30min :

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

4- الشغل المبذول لضخ الكمية السابقة :                   

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

السؤال الثاني :أ) مالمقصود بكل مما يلي :

  1) معدل التدفق الحجمي لمائع  2m3/s :------------------------------

   --------------------------------------------------------

 2) سعة اهتزازة  3cm:  -------------------------------------------------------------------------------------------------

 3) شدة الموجة عند نقطة من الوسط 1w/m2 :-----------------------------------------------------------------------------------------

 4) عتبة السمع        w/m2( 10 ) :----------------------------------------------------------------------------------------------

 5) التكبير الخطي لعدسة يساوي( 1/3 ) ---------------------------------------------------------------------------------------------

ب) ضع إشارة صح أمام العبارة الصحيحة واشارة خطاء أمام العبارة غير الصحيحة فيما يلي :

1-(     ) معادلة برفولي مناسبة لمكانيك المائع الساكنة والمتحركة معاً 

2-(     ) الزمن الدوري لجسم يتحرك حركة توافقية بسيطة يتوقف على سعة الاهتزازة 

 3-(     ) الموجة المستوية تنعكس مستوية عندما ترتد عن حاجز محدب 

 4-(     ) حتى تتكون أمواج موقوفة في وتر مشدود يجب آن يكون الوتر مساويا عدد صحيح من λ/2 

تابع السؤال الثاني 

 5-(      ) زاوية الانحراف في المنشور الرقيق لا تتوقف على زاوية رأس المنشور 

جـ- جسم كتلة (0.5kg ) يتحرك حركة توافقية بسيطة معادلة حركته :  X=0.1sin(4t+π/3) 

احسب ( علما بان الزاوية مقاسه بالراديان )     

1-سعة الاهتزازة : ---------------------------------------------------------------------------------------------------------

2- التردد :

 -------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

3-ثابت الطور :

---------------------------------------------------------

4-السرعة عند موضع الاتزان :

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

5- أتقصى قيمة للعجلة :

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

6- إزاحة الجسم وسرعته بعد 2s   من بدء الحركة :

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

7-الطاقة الميكانيكية الكلية  للجسم :

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

 السؤال الثالث :أ) علل لما يأتي تعليلا علميا مناسب :

   1-خطوط الانسياب لمائع  مثالي لا تتقاطع   -------------------------------------------------------------------------------------- تابع(4)

تابع السؤال الثالث :

2- يحدث انكسار لموجة مستقيمة  عند اجتيازها للحد الفاصل بين وسطين مختلفين 

---------------------------------------------------------

---------------------------------------------------------

3-لكل آلة موسيقية نوع صوت خاص بها :

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

4- الأمواج الكهرومغناطيسية أمواج غير ميكانيكية :

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

ب) 1) جسم معادلة حركته  :(x=0.3sin(πt+π)      أرسم الدالة التي تمثل ( الإزاحة _ زمن )

2) اكمل الرسم المقابل مبينا عليه زاوية السقوط 

    على الوجه المقابل وزاوية الانكسار لكل وجه 

وزاوية الانحراف وذلك عندما يكون الشعاع الضوئي 

   في وضع زاوية الانحراف الصغرى 

3)ارسم خطوط انسياب تيار هوائي على جناح الطائرة 

   المبين في الشكل المقابل .

ج) حل المسالة التالية : الشكل المقابل يبين علاقة الإزاحة 

     مع الزمن لموجة مستعرضة :اعتمادا على الشكل أوجد:

1) طول الموجة :

     -----------------------------------------------------------------------------------------------------------------

2) الزمن الدوري إذا استغرقت الموجة 3s  لكي تصل من أ الى ( و )

     -------------------------------------------------------

                                                                                                   يتبع الصفحة (     )

تابع السؤال الثالث 

 3)سعة الاهتزازة 

    --------------------------------------------------------

4)سرعة انتشار الموجة 

    ----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

5)فرق الطور بين النقطتين د  , ب

 -------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

7) ما هي إزاحة النقطة  ( ن ) بعد زمن قدره 0.75s -------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

السؤال الرابع : أ) اختر الإجابة الصحيحة فيما يلي :

1) معادلة الاستمرارية تعني :

   * ثبوت طاقة حركة جزيء المائع على طول خط الانسياب 

   * ثبوت طاقة الوضع لجزيء المائع على طول خط الانسياب 

   *ثبوت المعدل الحجمي لتدفق الماء على الانسياب 

   * ثبوت الضغط على طول خط الانسياب 

2) جسم يتحرك حركة توافقية بسيطة فإذا كانت ازاحتة مساوية للسعة عندما t=0 فان ثابت الطور يساوي 

    * π                       *  π/2                      *  2π                 *0 

3) لكي يتساوى الزمن الدوري لبندول على سطح الأرض وعلى سطح القمر يجب أن يكون طوله على سطح الأرض حيث g=6g مساوياً 

   *   L=L                 *  L=6L                *  L=0.6L              *   L=0.166L 

4) يتغير عدد خطوط التداخل في نمط التداخل بتغير :

* تردد كل من المصدرين فقط        * المسافة بين المصدرين فقط    

  * طول الموجة فقط                     * جميع ماسبق 

تابع السؤال الرابع

5)الصوت أمواج :

   * طولية              * مستعرضة            * لاتحتاج الى وسط للانتشار      * سرعتها ثابتة مهما كان الوسط 

5) إذا سمع شخص يقف قريب من جدار صوته المنعكس لاول مرة بعد 1s  من إصداره فانه يبعد عن الحاجز بمقدار : ( علماً بان سرعة الصوت في الهواء 340m/s ) 

   *340m                  * 170m                       * 680m                 *  85m

6) إذا زدنا سعة  الموجة الى الضعف  فان شدة الموجة 

* تزداد الى الضعف        * تنقص الى النصف       * لا تتغير       * تصبح أربعة أمثال ما كانت عليه 

7) إذا زدنا المسافة بين شقي يونج فان بين هدبين مضيئين متجاورين 

* تزداد               * تقل                 * لا تتغير                     * 

9) معدل التدفق الحجمي في أنبوب J   ومساحة مقطعه A أنبوب ثاني مساحة مقطعه 1/2A ومعدل التدفق فيه 1/2J  فان العلاقة بين سرعة التدفق فيهما تكون كما يلي :  

   * V1=V2            * V1=2V2               * V1=0.5V2         *  V1=4V2  

10)سلك مشدود طوله (1m) تنتقل فيه أمواجا موقوفة ( كما في الشكل المجاور) فيكون طول الموجة في هذه الحالة 

   * 2.4m              *  0.5m                 *  1m                       *  2m 

11) تعطى الدالة الموجية لموجة موقوفة بالمعادلة  Y=(0.3)Sin(0.25xCOS(120t) فتكون سعة الموجة الموقوفة هي 

 * 0.3              * 0.6             * 0.3Sin(0.25x)                * Cos(120t)
12) منشوران زجاجيان رقيقان زاوية أحدهما (8) والأخر (6)  ومعامل الانكسار لكل منهما 1.5 وضعا كما في الشكل المجاور فتكون زاوية النهائي لشعاع يمر فيهما 

  * 7                     * 1                       *  8                          *  6 

حل المسالة التالية :

يقترب راكب دراجة يتحرك بسرعة 10m/s من سيارة تطلق صوتا بتردد ثابت قدره 400Hz أوجد 

 1)التردد الذي يصل الى أذن الراكب وهو يقترب من السيارة---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

تابع السؤال الرابع

3) التردد الذي يصل الى أذن الراكب إذا توقف وتحركت السيارة مقتربة منه بسرعة ثابتة قدرها 10m/s
------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

